



ROMÂNIA  
*Avocatul Poporului*

Str. George Vraca nr. 8, Sector 1, București  
www.avp.ro



Tel.: +40-21-312.71.01, Fax: +40-21-312.49.21, E-mail: [avp@avp.ro](mailto:avp@avp.ro)  
Tel. dispecerat: +40-21-312.71.34, E-mail: [petitii@avp.ro](mailto:petitii@avp.ro)

Doamnei ing. Luminița-Maria ZĂHAN  
Director, Administrația Bazinală de Apă Mureș

AVOCATUL POPORULUI  
REGISTRATURĂ GENERALĂ  
IEȘIRE Nr. ...2590 / 11.FEB. 2020

**RECOMANDARE**

Nr. *60* din data de 11.FEB. 2020

**referitoare la respectarea dispozițiilor art. 47 din Constituția României privind dreptul la un nivel de trai**

Prin petiția înregistrată la instituția Avocatul Poporului cu nr. 14024/2019, instituția Avocatul Poporului a fost sesizată în contextul prevederilor art. 47 din Constituția României privind dreptul la un nivel de trai.

Astfel, s-a adus în atenția instituției faptul că satele Dedrad, Goreni și Batoș sunt afectate de inundații. Petentul a semnalat totodată faptul că potrivit unui răspuns inițial comunicat de Administrația Bazinală de Apă Mureș, instituția urma să facă demersurile necesare în vederea promovării unei lucrări de investiții pentru regularizarea și îndiguirea albiei râului Luț pe sectorul Dedrad-Batoș, finanțate prin bugetul de stat. Pe de altă parte, potrivit unui răspuns formulat ulterior, procedura de demarare a acestei lucrări de investiții nu a putut fi inițiată, cu toate că, potrivit celor învederate de unele surse mass-media, precum și de către petent, inundațiile au afectat în zonă atât terenuri agricole, cât și locuințe.

Potrivit celor relatate în presă, ploile torențiale care au căzut în cursul lunii mai 2019 în zona bazinului hidrografic a pârâului Luț, au cauzat inundarea mai multor pivnițe. Astfel doar în localitatea Dedrad au fost inundate 20 de pivnițe, iar localnicii au cerut ajutorul pompierilor pentru evacuarea apei. La solicitarea primarului, pompieri din cadrul Detașamentului Reghin s-au deplasat la Dedrad. Pe de altă parte, tot potrivit unei surse mass-media, a fost semnalat faptul că în zona Voievodeni, au avut loc creșteri ale debitului pârâului Luț, cauzând inundații ale zonelor locuite.

Urmare a demersurilor efectuate de instituția Avocatul Poporului cu privire la acest caz, Administrația Bazinală de Apă Mureș a comunicat aspectele prezentate în continuare. Datorită precipitațiilor abundente căzute în bazinul hidrografic al pârâului Luț, au avut loc creșteri importante ale debitelor care au condus la deversarea malurilor și la inundarea terenurilor riverane. De asemenea, s-a precizat faptul că pentru rezolvarea situației este necesară realizarea unei lucrări complexe de regularizare și îndiguire a albiei pârâului Luț. În cele din urmă, autoritatea publică din domeniul gospodăririi apelor a decis să nu se angajeze în procedura de demarare a acestei lucrări de investiții, considerând actele justificative aflate la dispoziție ca fiind insuficiente.

**Având în vedere că:**

- În cursul anului 2019 au avut loc creșteri semnificative de debit și revărsări ale pârâului Luț, care au afectat așezările umane din zonă;
- Administrația Bazinală de Apă Mureș nu s-a angajat, până la momentul de față, în procedura de demarare a unei lucrări de investiții de regularizare și îndiguire a albiei pârâului Luț, în zonele afectate de inundații;

Pentru realizarea scopului constituțional și legal al Avocatului Poporului și anume, apărarea drepturilor și libertăților persoanelor fizice în raporturile acestora cu autoritățile publice, Avocatul Poporului emite următoarea:

## RECOMANDARE

- Identificarea de soluții de către Administrația Bazinală de Apă Mureș, în vederea efectuării lucrărilor de regularizare și îndiguire a albiei pârâului Luț, în zonele afectate de inundații, în vederea evitării unor astfel de evenimente pentru viitor și asigurării respectării dreptului la un nivel de trai decent a locuitorilor din proximitatea cursului de apă;
- Administrația Bazinală de Apă Mureș va informa Avocatul Poporului cu privire la însușirea recomandării și luarea măsurilor dispuse, în termen de 30 de zile de la comunicarea acesteia.

**Avocatul Poporului**

**Renate WEBER**

